

政协委员献良策谋发展

件件系民生 处处显担当

助力老旧小区加装电梯 解决老年人出行难题

随着老龄化社会的到来,老旧小区中老年人上下楼难的问题愈发引人关注。加装电梯不仅能够显著提升老年人的生活质量,还是推动城市可持续发展的重要一环。政协委员张明云建议,政府、社区和居民携手合作,共同推进老旧小区电梯加装工程,让更多老旧小区居民享受到便捷出行的福利,提升生活幸福感。

当前,老旧小区加装电梯仍面临诸多困难,如业主意见不统一、资金筹集难、政策宣传和指导不足以及申请手续繁杂等问题,都阻碍了加装工作的推进。张明云建议,要强化政策宣传和指导,通过社区宣传、线上讲解等多种方式,让居民清晰了解最新政策规定与申请流程。要制定具体激励措施,如提供政府补贴,减轻居民资金压力,同时简化审批流程,为加装工作开辟“绿色通道”。还要大力简化加装电梯的申请手续,降低实施门槛。最后,在政策制定与实施过程中,充分考虑不同楼层居民的需求和利益,公平合理地解决资金分摊和补偿问题,保障各方权益。③9

(本报记者 赵明禄)

多措并举促进大龄青年结婚 提高生育率

婚姻家庭是社会的基本单元,承载着新时代人民对美好生活的向往。政协委员胡士珍建议,应采取综合措施,切实解决大龄青年的婚恋与生育难题,促进婚姻家庭和谐稳定,提高生育率。

当前,大龄青年在婚恋与生育方面面临多重困境,个人层面,工作压力大、观念变化及高额彩礼等问题成为结婚障碍;家庭层面,亲子矛盾和经济负担阻碍结婚生育进程;社会层面,社交圈子有限和生育政策不足也制约结婚率和生育率的提升。

对此,胡士珍建议,在宣传引导方面,充分利用多元媒体,传播积极正向的婚恋观与生育观,消除社会偏见。在政策支持上,推出购房优惠、税收减免、延长婚育假期等具体措施,减轻青年的生活压力。拓展青年社交渠道,政府、社会组织和企业应加强联动,积极举办活动,搭建安全可靠的线上交友平台。同时,鼓励单位和社区组织各类活动,增进青年之间的交流互动。在职业保障方面,企业需合理安排工作任务,消除性别歧视,政府应积极鼓励推行灵活的工作制度。此外,还要大力发展托育服务,规范托育机构管理,为生育家庭提供有力支持。③9

(本报记者 赵明禄)

发展低空经济 助推南阳腾飞

作为新质生产力的重要代表,低空经济日渐成为各地区聚焦的产业发展新赛道、经济增长新引擎。政协委员王森认为,发展低空经济,南阳要不断发挥区位优势,着力构建更加完善的低空经济产业链,加速建设配套的“设施网”,利用数据赋能低空经济发展,加快布局多应用场景。同时,还要加强低空经济人才培养,通过“本地培养+外部引进”的方式,构建多层次全方位航空人才培养体系,促进低空经济发展,强力助推南阳腾飞。③9

(本报记者 李金玺)

两会影像



认真聆听
本报记者 周梦 摄



分组审议
本报记者 张玲 摄

多方联动解决交通拥堵

政协委员李文婷认为,解决交通拥堵问题,对提高市民生活质量、减少资源浪费、提升城市形象都具有重要意义。

李文婷建议,解决交通拥堵应建立多部门联动机制,对出现的交通拥堵问题要研究分析,寻求切实可行的解决办法,并协调有关部门落实。同时,加强文明出行教育,在大力发展公共交通的同时,倡导、鼓励居民选择绿色出行方式。深入探索其他如模拟技术、物联网技术、智能驾驶技术等先进技术在解决交通拥堵问题上的应用,通过先进技术手段,实现科技治堵,不断提升交通疏导水平。③9 (本报记者 周梦)

化解因各种自然灾害引起的人员及财产损失,借助保险公司的专业定损理赔能力和网点优势,提高突发事件的应急处置效率,充分发挥“保险+监测+服务”事故预防、风险控制和兜底保障的创新业务模式。③9 (本报记者 张玲)

让本土文学作品入驻诸葛书屋

城市书屋建设是城市文化事业发展的新模式、新路径,是增强人民群众文化幸福感和获得感的新型服务载体。目前全市已建成100家诸葛书屋,这些书屋正在逐渐发挥作用,增强了南阳的文化氛围和文化软实力。政协委员梁钦建议,应在诸葛书屋上架南阳本土文学作品,并及时更新。

梁钦说,“南阳作家群”闻名全国,南阳的地方出版物,如《躬耕》《南阳民俗》等也很有地方特色。他建议,在诸葛书屋的书籍陈列上多考虑一些南阳作家作品和本土出版物,甚至可以设专架来摆放。

梁钦认为,在诸葛书屋上架南阳本土文学作品,既贴合书屋“紧贴群众需求,突出地方特色”的规划建设理念,也是对本土作家的有力支持。③9 (本报记者 于晓霞)

为城镇老旧住房“上保险”

相关资料显示,我国城镇老旧住房持续增多,不同程度地存在着结构破坏、裂缝、沉降、倾斜等现象,给城镇居民的安全带来严重威胁。政协委员姚勇建议,为城镇老旧住房建立政府+保险+第三方机构合作模式,通过建立房屋结构安全技术专家库、开发安全动态监控系统、开展房屋日常监测等,为政府提供技术咨询和动态监测服务,填补事前风险敞口。同时,建立以我市常住人口和居民住房为标的的巨灾保险体系,防范